
 
 

ATA DA 34ª SESSÃO ORDINÁRIA 
EM 11 DE SETEMBRO DE 2001 

 
PRESIDENTE : EXMO. SR. MINISTRO  JOSÉ DELGADO 
SUBPROCURADOR-GERAL DA REPÚBLICA: EXMO. SR. DR. ANTÔNIO AUGUSTO CÉSAR 
SECRETÁRIO: Bel. FRANCISCO RIBEIRO DE OLIVEIRA 
 
Às 13:45 horas, presentes os Exmos. Srs. Ministros GARCIA VIEIRA e HUMBERTO GOMES 
DE BARROS, foi aberta a sessão. 
Ausentes, justificadamente, em partes alternadas da sessão, os Exmos. Srs. Ministros 
Garcia Vieira e Francisco Falcão. 
O Exmo. Sr. Dr. Antônio Augusto César, Subprocurador-Geral da República, ausentou-se, 
justificadamente, na segunda parte da sessão. 
Lida e não impugnada, foi aprovada a ata da sessão anterior. 
 
O EXMO. SR. MINISTRO HUMBERTO GOMES DE BARROS: Sr. Presidente, gostaria de 
registrar a minha alegria pela investidura do Dr. José Coelho como Ministro do Superior 
Tribunal Militar e gostaria também que o Sr. Ministro Garcia Vieira levasse a ele o nosso 
abraço e lamento do meu impedimento de lá estar. 
O Dr. Coelho foi um advogado que freqüentou esta tribuna, algumas vezes, procurando 
pelo Banco Central, e sempre com a melhor qualidade e a maior elegância. S.Exa. faz o 
mesmo trajeto que fiz na minha vida - da advocacia para o Judiciário - e o faz com a 
maior harmonia e propriedade. 
Pelo o que conheço do seu trabalho, pelo o que ouvi das suas sustentações e do seu 
espírito público em defesa do Banco Central, é um Advogado que merece ter assento no 
Superior Tribunal Militar, uma Corte de admiráveis tradições na nossa estrutura 
judiciária. O Dr. Coelho - estou certo - honrará as tradições do Superior Tribunal Militar, 
um Tribunal admirável na democracia brasileira, na formação da nossa cultura jurídica e 
até da nossa cultura cívica; com certeza, o Dr. Coelho está a altura daquele Tribunal. 
O EXMO. SR. MINISTRO JOSÉ DELGADO (PRESIDENTE): Srs. Ministros, tenho a 
impressão de que essa manifestação é de toda a Turma. Registro a adesão do Sr. 
Ministro Francisco Falcão e, também, do Ministério Público. 
Como Presidente da Turma tenho a maior satisfação em mencionar em nossos anais, 
essa investidura. O eminente "quase" Ministro – porque está a tomar posse agora às 
dezesseis horas - sempre se destacou na defesa dos interesses públicos do Banco Central 
e sempre trabalhou neste Superior Tribunal de Justiça com absoluta fidelidade aos 
princípios de respeito e de guarda da defesa do patrimônio nacional, envidando todos os 
seus esforços. 
A assunção de S.Exa. ao Superior Tribunal Militar honra não somente aquela Casa de 
Justiça, mas também, a Magistratura Brasileira. Isso enche os nossos corações de alegria 
porque estamos a verificar que muito tem ele a contribuir para o aprimoramento de 
nossas instituições jurídicas. 
Peço-lhe, Sr. Ministro Garcia Vieira, em nome da Turma e do Ministério Público, que 
transmita a S. Exa. a proposição do Sr. Ministro Humberto Gomes de Barros, e que nos 
anais de nossos trabalhos as nossas palavras fiquem registradas, as quais, 
oportunamente, serão enviadas a S.Exa. 
O EXMO. SR. MINISTRO GARCIA VIEIRA: Sr. Presidente, com a maior alegria, levarei 
essa manifestação importante, fundamental, rendida em homenagem a uma pessoa que 
tem uma experiência enorme na advocacia. 
Agradeço a V. Exa. e a todos os Membros desta Turma. 
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Encerrou-se a sessão às 16:30 horas, tendo sido julgados 79 processos, ficando o 
julgamento dos demais feitos adiado para a próxima sessão. 
 

Brasília, 11  de setembro  de 2001 
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